

成都：一个来了就不想走的城市

张艺谋说：“成都，是一个让人呆下来就不想走的城市。”大熊猫独爱这里的竹子，杜甫难舍这里的草堂，武侯祠纪念诸葛亮。锦里古镇风格的时尚魅力街区，就像成都版的清明上河图，美不胜收。

成都旅游区是四川旅游的核心地带，地处全川中心。成都不仅人文景观丰富，自然风光也独具一格。早在1000多年前的唐代诗人就唱出了“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”的名句。成都拥有众多的国家5A级旅游景区，成都的著名景点有都江堰、青城山、峨眉山、西岭雪山、龙门山、武侯祠、杜甫草堂、四姑娘山等。

都江堰

都江堰位于四川省成都市都江堰市灌口镇，是中国建设于古代并使用至今的大型水利工程，被誉为“世界水利文化的鼻祖”，是全国著名的旅游胜地。通常认为，都江堰水利工程是由秦国蜀郡太守李冰及其子率众于公元前256年左右修建的，是全世界迄今为止，年代最久、唯一留存、以无坝引水为特征的宏大水利工程，也是全国重点文物保护单位。

都江堰不仅是举世闻名的中国古代水利工程，也是著名的风景名胜。都江堰附近景色秀丽，文物古迹众多，主要有伏龙观、二王庙、安澜索桥、玉垒关、离堆公园、玉垒山公园、玉女峰、灵岩寺、普照寺、翠月湖、都江堰水利工程等。2000年联合国世界遗产委员会第24届大会上，根据联合国《保护世界文化和自然遗产公约》第一条第二款有关文化遗产定义的规定，由于都江堰水利工程历史悠久、规模宏大、布局合理、运行科学，且与环境和谐结合，在历史和科学方面具有突出的普遍价值，因此都江堰被确定为世界文化遗产。2007年5月8日，成都市青城山—都江堰旅游景区经国家旅游局正式批准为国家5A级旅游景区。

武侯祠

成都武侯祠位于四川省成都市南门外武侯祠大街，是中国唯一的君臣合祀祠庙，由刘备、诸葛亮蜀汉君臣合祀祠宇及惠陵组成。刘备陵寝始建于公元223年，一千多年来几经毁损，屡有变迁。武侯祠（指诸葛亮专祠）建于唐以前，初与祭祀刘备（汉昭烈帝）的昭烈庙相邻，明朝初年重建时将武侯祠并入了“汉昭烈庙”，形成现存武侯祠君臣合庙。现存武侯祠庙的主体建筑1672年清朝康熙年间（康熙十一年）重建，享有“三国圣地”之美誉。

成都武侯祠现分文物区（三国历史遗迹区）、园林区（三国文化体验区）和锦里（锦里民俗区）三部分，面积约15万平方米。成都武侯祠是国内纪念蜀汉丞相诸葛亮的主要胜迹，也是成都市一个主要的旅游参观点。成都武侯祠是中国影响最大的三国遗迹博物馆，以文、书、刻号称“三绝”的《蜀丞相诸葛亮武侯祠堂碑》最为知名。武侯祠大门匾额为“汉昭烈庙”。大门内浓荫丛中，矗立着六通石碑，两侧各有一碑廊，其中最大的一通在东侧碑廊内，唐代“蜀汉丞相诸葛亮武侯祠堂碑”，唐宪宗元和四年（公元809年）立，有很高的文物价值，为国家一级文物，因文章、书法、刻技俱精被称为“三绝碑”。唐朝著名宰相裴度撰碑文，书法家柳公绰（柳公权之兄）书写，名匠鲁建刻字，都出自名家，因此被后世称为三绝碑。



▲青城山。

杜甫草堂

杜甫草堂（成都杜甫草堂博物馆）位于四川省成都市西门外的浣花溪畔，是中国唐代伟大现实主义诗人杜甫流寓成都时的故居。公元759年冬天，杜甫为避“安史之乱”，携家人蜀，在成都营建茅屋而居，称“成都草堂”。杜甫先后在此居住近四年，创作诗歌流传至今的有240余首。其中的《闻官军收河南河北》现已成为不少地区学生必修课。草堂故居被视为中国文学史上的“圣地”。

杜甫离开成都后，草堂便不存，五代前蜀时诗人韦庄寻得草堂遗址，重结茅屋，使之得以保存，杜甫草堂是经宋、元、明、清多次修复而成，其中最大的两次重修，是在公元1500年（明弘治十三年）和公元1811年（清嘉庆

十六年），基本上奠定了杜甫草堂的规模和布局，演变成一处集纪念祠堂格局和诗人旧居风貌为一体的博物馆，建筑古朴典雅、园林清幽秀丽的著名文化圣地。

草堂完整保留着清代嘉庆重建时的格局，园林是非常独特的“混合式”中国古典园林。正门匾额的“草堂”二字为是清代康熙皇帝第十七子果亲王爱新觉罗·允礼所书写。诗史堂是杜甫草堂纪念性祠宇的中心建筑。工部祠内供奉有杜甫画像，并有都曾经寓居蜀地诗人陆游、黄庭坚陪祀。工部祠东侧是“少陵草堂”碑亭，象征着杜甫的茅屋，“少陵”本为地名，汉宣帝墓称“杜陵”，宣帝皇后墓因规模小于帝陵所以称：“少陵”。

青羊宫

青羊宫是川西第一道观，坐落在成都西南郊。青羊宫内保藏有清代光绪三十二年（1906）所刻《道藏辑要》经版，共一万三千余块，皆以梨木雕成，每块双面雕刻，版面清楚，字迹工整，为当今我国道教典籍保存最完整的存板，是极为珍贵的道教历史文物。

三清殿中有两只铜铸青羊，左边的独角铜羊造型十分奇特，初看是羊，细看羊为十二属相的化身，有鼠耳、牛鼻、虎爪、兔背、龙角、蛇尾、马嘴、羊须、猴颈、鸡

眼、狗腹、猪臀等形象，构思奇特。相传，三清殿的这对铜羊为青帝侍童所化，能治疗百病，只需摸摸羊身上与自己的病痛相应的部位，便能减轻病痛。

八卦亭是不用一椽一楔的木石结构，但丝丝入扣，稳固异常。八卦亭气势雄伟，镂刻精湛，亭身由8根镌刻条龙的石柱支撑。其中一根柱上的条龙有拳印痕迹，传说这条龙乘某天晚上想逃离青羊宫，恰被巡逻的月亮真人发觉，一拳把它打在柱上，拳印由此留下。

四川省博物馆

流动性的博物馆，一个让我们慢慢了解历史的地方。享有“天府”盛誉的四川省，拥有秀丽的山川和辽阔的沃土，遍布各地的名胜古迹和丰富多彩的出土文物，反映着四川历史的发展进程，它是我国文化宝库的重要组成部分。四川省博物馆便是收藏和展出四川省文物的重要场所之一。川省博物馆创建于1941年3月，1952年由“川西博物馆”更名为“四川

博物馆”。是收藏和展出四川省文物的重要场所。现有馆藏文物30万件，其中最具特色的是巴蜀青铜器、张大千绘画作品、四川汉代画像砖和陶塑等。

长岛第四届海鲜节 将于9月7日开幕

休渔期结束，黄渤海即日开海，长岛旅游服务中心将在金秋九月至十月期间，举办以“乐享海鲜盛宴 自在生态长岛”为主题的第四届长岛海鲜节，隆重推出开幕式、祭海祈福仪式、“醉美长岛”特色美食展示、海岛文化晚会、千人海鲜宴、焰火晚会等一系列活动。

本届海鲜节，游客可以在海鲜大排档品尝当地时令海鲜，同时，伴着清凉海风，欣赏舞龙、威风锣鼓、渔家秧歌、祭海祈福仪式等各种胶东传统民俗活动。

据悉，今年海鲜节开幕式亮点在“醉美长岛”特色美食展示环节，长岛各酒店和渔家乐将现场烹饪“渔家海鲜”、“名贵海鲜”、“养生海鲜”等海鲜菜品，让游客现场学艺的同时，品尝特色海岛美食。活动期间，长岛旅游景区还将结合教师节、中秋节、重阳节等几个节点，精心推出“金秋海鲜之旅”、“金秋垂钓之旅”、“候鸟放飞之旅”、“金秋海岛养生之旅”等特色旅游线路供游客选择。

（修一 孙春明）

孙悟空的老家——花果山欢迎您！



连云港花果山连岛山水品质二日游
358元/人（每周六发）

